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Integrali

1. Calcolare usando la definizione

(a)
∫ 1

0
x3dx (Suggerimento:

∑n
j=0 j

3 = n2(n+1)2

4 )

(b)
∫ 1

0
exdx (Suggerimento:

∑n
j=0 q

j = 1−qn+1

1−q )

2. Calcolare i seguenti integrali per sostituzione

(1.a)

∫ √3

0

arctanx

1 + x2
dx

(1.b)

∫ 4

−2
(x− 1)e2x

2−4x+17dx

(1.c)

∫ 1

0

5x cos(x2 + 6)dx

(1.d)

∫ π2

0

sin
√
x√

x
dx

(1.e)

∫ π

π/3

sin3 x cosxdx

(1.f)

∫ 1

0

ex

e2x + 1
dx

3. Calcolare i seguenti integrali per parti

(2.a)

∫ 1

0

x ln(x + 1)dx

(2.b)

∫ π

0

x2 sinx dx

(2.c)

∫ 1

−1
xe2xdx

(2.d)

∫ 3

2

√
x lnx dx

4. Calcolare i seguenti integrali:

(3.a)

∫ 1

−1
e2x(1 + ex)dx

(3.b)

∫ e

1

2x− 1

x2
dx

(3.c)

∫ 1

0

x2

1 + x6
dx

(3.d)

∫ e2

0

lnx

x
√

1 + ln2 x
dx

(3.e)

∫ 15

0

36√
x + 1 +

√
x + 49

dx

(3.f)

∫ 1

0

√
1− x2dx

(3.g)

∫ 2

0

√
4x2 − 1dx

(3.h)

∫ 1

0

e
3
√
xdx

(3.i)

∫ 2

0

cos
√

2x + 1dx

(3.j)

∫ 1

0

(x24 + 12x23)e2x−2dx

(3.k)

∫ 16

4

1
√
xe
√
x
dx

(3.l)

∫ π/2

π/4

(4x + 5) cosxdx



(3.m)

∫ 1

0

e2x ln(1 + ex)dx

(3.n)

∫ 2

1

10x2 lnxdx

(3.o)

∫ 3

1

9x3(lnx)3dx

(3.p)

∫ 2π

0

(cos x)2dx

(3.q)

∫ π

0

ex cosxdx

(3.r)

∫ π

0

xex cosxdx

(3.s)

∫ 2

−2
(5x4 + 12x2 + 5) arctan(x2 + 2)dx

(3.t)

∫ √
3

3

−
√
3

tan3 x + tanxdx

(3.u)

∫ 1/2

−
√

2
2

sinxecos xdx

(3.v)

∫ π/4

0

tanx ln(cosx)dx

(3.w)

∫ 1

0

xearctan x
2

1 + x4
dx

(3.x)

∫ eπ/2

e

cos(lnx)dx

5. Calcolare il seguente intergrale indefinito senza utilizzare formule iterative∫
cos1011 xdx.

Come si generalizza per ogni esponente dispari
∫

cos2n+1 dx

Dimostrare per induzione che∫
cos2n xdx =

(
n∏
k=1

2k − 1

2k

)
x +

n∑
`=1

1

2`− 1

n∏
k=`

2k − 1

2k
cos2`−1 x sinx + c

∫
sin2n xdx =

(
n∏
k=1

2k − 1

2k

)
x−

n∑
`=1

1

2`− 1

n∏
k=`

2k − 1

2k
sin2`−1 x cosx + c

6. Calcolare l’integrale ∫ √13

−
√
13

x sin(x) ln(1 + x4)e−2x
4+3x2+1 arctan(x3)

x2(cosx + 2)(sin(x4) + 4)
dx


